

Μιά γενιά άπολιτικών ύποκριτων μεγαλώνει τώρα στη Δυτ. Γερμανία Δέν γίνονται πιά πολιτικοί άγώνες από τους νέους

ΑΥΣΤΗΡΟΙ ΝΟΜΟΙ ΕΜΠΟΔΙΖΟΥΝ ΤΙΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ

ΒΟΝΝΗ. Με την πολιτική κατάσταση που παρατηρείται στην Ιταλία, τη Γαλλία, την Ισπανία, ακόμη και στη Βρεταννία, η Δυτική Γερμανία εξακολουθεί να αποτελεί την εξαίρεση στην ευρωπαϊκή ήπειρο. Παρά το γεγονός ότι η κυβέρνηση των Σοσιαλδημοκρατών και των Φιλελευθέρων διαθέτει μικρή μόνο πλειοψηφία, η πολιτική σταθερότης διατηρείται, αλλά κάποια σημάδια επικείμενης αναταραχής διαγράφονται ξεκάθαρα στον ορίζοντα.

Υπάρχουν πολλοί, που υποστηρίζουν ότι το πολιτικό και οικονομικό θαύμα της χώρας, πηγαινει προς την εξάντληση του. Μια άνησυχία για τον άνεργητο δείκτη της άνεργιας είναι προφανής. Αυτή τη στιγμή υπάρχουν 1.000.000 άνεργοι στη χώρα, αλλά είναι από την άλλη πλευρά γεγονός ότι 3.000.000 Γερμοί εργάζονται έξω από τα σύνορα της χώρας.

Το γερμανικό κράτος ψήφισε νόμους και έχει πάρει αυστηρά μέτρα για να μην επιτρέψει στα στοιχεία της άριστορας να προωθηθούν σε δημόσιες υπηρεσίες και όλα αυτά ή δραστηριότητα προκαλεί επικρίσεις και

με τέρψια κινά στο εργατικό της προσωπικό και θα πάθαινε ανεπανόρθωτες ζημιές.

Αλλά τι συμβαίνει στην Δυτική Γερμανία; Ποιά είναι η σημερινή αντίκειμενική κατάσταση και ποιά ή προοπτική για το μέλλον;

Στην Γερμανία, όπως μεταδίδουν οι Ένοι ανταποκριτές από την Βόννη, δέν μιλούν για την εξέγερση των Πανεπιστημίων, όπως έγινε τό 1969. Γίνονται θέματα διαδηλώσεις αποστατών, που ζήτην τώρα να παίρουν κρατική επιχορήγηση, υπό τύπον μισθού, αλλά πολιτικοί άγώνες δέν γίνονται. Ο Ρούντι Ντούσκ, ο άουδοστής του ηγήθηκε φοιτητικού κινήματος τό 1968, ζει τώρα αυτοεξόριστος στην Δανία.

ΑΥΣΤΗΡΑ ΜΕΤΡΑ

Τό γερμανικό κράτος ψήφισε νόμους και έχει πάρει αυστηρά μέτρα για να μην επιτρέψει στα στοιχεία της άριστορας να προωθηθούν σε δημόσιες υπηρεσίες και όλα αυτά ή δραστηριότητα προκαλεί επικρίσεις και

στο έξωτερικό, αλλά και στο έσωτερικό. Πολλοί σοσιαλδημοκράτες, δέν περιμένον ότι τό κόμμα τους θα εφαρμόζε νόμους, που λίγο πολύ θύμιζόν τον Μακαρθισμό της Αμερικής.

Αυτά τό μέτρα έκανον πολλούς Γερμανούς περισσότερο συντηρητικούς ένω οι άδοποι των κομμάτων και της κυβερνήσεως και της αντιπολιτεύσεως θεωρούν ότι δέν πρέπει να οργανωθούν πολιτικοί άγώνες για την άνατροπή της νομοθεσίας. Η λεγόμενη «έξυ—κοινωνικευτική άριστορα», είναι διασπασμένη σε πολλές ομάδες.

Οι νέοι στό Πανεπιστήμια, αλλά και τό στοιχεία που άνηκόν στην νεολαία του Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος, νοιάζονται δέν ζούν σε μία χώρα όπου άρχίζει να διαμορφώνεται μια φοβία, όπου ο έλευθερος δημοκρατικός διάλογος περιορίζεται, όπου ή έλευθερη πολιτική συζήτηση δυνάτον αιγά—σινά να εξαλειφθεί. Υπάρχουν άσμερα άρκετοι Γερμοί φοιτητές, που θα ήθελαν να πάνε να σπουδάσουν στην Ιταλία ή στην Γαλλία, όπου ή πολιτική δραστηριότητα είναι έλευθερη, αλλά τους τρομάζει ή έξαρση της άνεργιας σ' αυτές τις δύο χώρες.

Άρκετοι νέοι θέλουν να αντιδράσουν σ' αυτή την προοδευτική έπίθεση εναντίον των άθροισμένων δικαιωμάτων, και τό ίδιο συμβαίνει και με την γερμανική διάνοξη. Ένας άουδοστής της Νομικής έλεγε με πικρία σε Ιταλό δημοσιογράφο: «Από μιά άποψη ο Χίτλερ κέρδισε τον πόλεμο. Οι άκοποι του πραγματοποιήθηκαν: Ηθέλε μετό τη Γερμανία οικονομική και στρατιωτικό γίγαντα. Ηθέλε να έξοντώσει τους Έβραίους και τους Κομμουνιστές. Η γερμανική οικονομία κατέχει σήμερα μία έξεχουσα θέση, οι Έβραίοι στην χώρα μας δέν είναι πόνω από 28.000, οι κομμουνιστές είναι έλάχιστοι και δέν έχουν κανένα δικαίωμα να καταλάβουν θέση στον κρατικό μηχανισμό.

Ο διάσημος συγγραφέας Χάινριχ Μπέλ, — βραβεύο Νόμπελ —σε μία έπιστολή του προς την έφημερίδα «Φρανκφούρτερ Άλ-

γκεμάινε Τσίτουγκ», γράφει μετό άλλων:

—Πρέπει, άλήθεια, να συχαρούμε αυτή την δημοκρατία, που πάει ν' αναδειξει γεννά ύποκριτών και άπορτουιστών: Μιά γεννά που τήν έμποδίζουν ν' άναπτύξει πολιτική δραστηριότητα και που μπορεί να γίνει έυκολή λεία για τήν δημιουργία μιάς νέας χιταερικής νεολαίας.

Μπορεί να συνεχισθεί αυτή ή κατάσταση; Οι περισσότεροι από τους φοιτητές άπαντούν άρνητικά. Πιστεύουν ότι θα αλλάξει, ότι δέν είναι δυνατό να συνεχισθεί.

Τό πρόβλημα είναι: πώς θα αλλάξει; Ποιά μορφή θα πάρει; Άν άρχίσουν να εκδηλώνονται και στην Γερμανία άναρχο—φασιστικά φαινόμενα, ή πώς στην Ιταλία, θα δημιουργήσουν τεταμένη κατάσταση και θα γίνουν άφορητα να ληφθούν άκόμη άυστηρότερα μέτρα, που θα περιορίσουν περισσότερο τήν δημοκρατία.

Ο άουδοστής, δέν βρίσκουν στό έρωτήματα αυτά μία άκονοπολητική άπάντηση από τό κόμμα τους. Οι άργωνάσεις νεολαίας των κομμάτων, είναι ύπεχρωμένες να κινηθούν μέσα στό κομματικό πλαίσιο και δέν μπορούν να άναπτύξουν πρωτοβουλίες.

Η νεολαία των Σοσιαλδημοκρατών δείχνει ότι δέν είναι άκονοπονημένη από τήν κυβέρνηση σ, αναοσιασμού.

Έκεί όμως όπου είναι δυνατό να ύπάρξουν κρίσιμες εξέλιξεις είναι τό οικονομικό πεδίο. Άν ή άκονομική κατάσταση της Γερμανίας χειροτερεύει, άν ή άνεργία αυξήσει και οι τιμές πάρουν τήν άνοδο, τότε χωρίς άμφισβηλία, ή ύψηλαμένη σοβάρους θά κλονισθεί.

Διαμορφώνεται άναμφισβητητα μία κρίση στην Γερμανική Όμοσπονδίακή δημοκρατία. Τό στίβό της, προσπαθούν να άναλλάξουν δύο ύπεύθυνοι άργωνισμοί. Ο ένας είναι τό Σοσιαλιστικό Γραφείο, που δέν άποστέλει άκόμη συγκεκριμένη πολιτική δράση. Τό άλλο είναι ή Εϊδική Υπηρεσία Μελετών του μικροοικονομικού Κομμουνιστικού Κόμματος της Γερμανίας.

Τό Σοσιαλιστικό Γραφείο έχει επικεφαλής τόν καθηγητή Άλδάρτε, καθώς έπίσης και Ρούντι Ντούσκε. Έργάζονται τόν έπαναστάτη άουδοστή Άλοι — Ντούσκε από τη Δανία όπου βρίσκεται — σε μία προσπάθεια να άναλλάξουν τό πολιτικό, οικονομικό και κοινωνικό γεγονόςά της Δυτικής Γερμανίας.

Πτώματα στην κατάγυξη Μία άμερικανική έταιρία άναλαμβάνει να διατηρήσει τά άνθρώπινα σώματα

ΣΑΝ ΦΡΑΝΤΣΙΣΚΟ. Στη βιομηχανική ζώνη της κομμόπολης Έμερβιλ, που άπέχει μόλις μισή ώρα από τό Σάν Φραντσκο, βρίσκονται τό γραφείο της έταιρίας «Τράνσταϊμ». Είναι μία άουνηήστη έπιχείρηση, έφ' όσον άναλαμβάνει τήν «κατάγυξη» των άνθρώπων εκείνων, που έπιδικώκουν να ξεγελάσουν τόν θάνατο.

Μέσα σ' ένα μικρό, ψηλάτανο δωμάτιο, βρίσκονται έπιλωμένα πέντε άνθρώπινα όντα. Μαζί τους είναι οι ό πρόέβρος της έταιρίας «Τράνσταϊμ», Άρτ Κουάιφ, που έχει άναλάβει τήν φροντίδα αυτών των «άσθενών», όπως τους άποκαλεί ο Έβρος. Οι «άσθενείς του Άρτ Κουάιφ» δέν είναι δύστροποι, δέν παραπονιούνται, δέν έχουν άπαιτήσεις... γιατί είναι κατεψυγμένοι και περιμένουν τήν μέρα που ή πρόσος της έπιστήμης θα τους έπιτρέψει να έπανέλθουν στην Ζωή.

Η έπιστήμη αυτή ονομάζεται «Ψυχρογενετική» και συνίσταται στην κατάγυξη των διαφόρων όργάνων του σώματος, άμέσως μετά τόν θάνατο. Σήμερα υπάρχουν στις Ηνωμένες Πολιτείες, 45 όματα που έχουν ύπογράψει συμβόλαιο με τήν έταιρία «Τράνσταϊμ» να άναλάβει τήν κατάγυξη τους, μόλις πεθάνουν.

Ψυχρογενετική, που είναι ύπεύθυνη για τήν φροντίδα του πτώματος, μετά τόν θάνατο. Οι ένδιαφερόμενοι άφείλουν να πληρώσουν τό ποσό των δεκάχιλιάδων δολαρίων και μία έτήσια συνδρομή 75 δολαρίων. Ένας άκόμη άπαραβίατος όρος είναι να κάνουν μία ασφάλεια ζωής, τούλάχιστον 50.000 δολαρίων, τήν όποία θα εισπράξει, μετά τόν θάνατό τους η έταιρία. Ο Άρτ Κουάιφ δηλώνει ότι ή «περιποίηση» κάθε κατεψυγμένου ότμου, τού κοστίζει 2.000 δολάρια τό χρόνο. Τό ποσό αυτό άναποσεί με τόν τόκο που δίνουν κάθε χρόνο τό 50.000 δολάρια της ασφάλειας ζωής.

«φέρεται στην έδρα της έταιρίας, στό Έμερβιλ.

Έκεί οι ύπόλληλοι, είδικευμένοι στην κατάγυξη, χώνουν μέσα στό άγγείο τού σώματος μία διάλυση άλατος, έμφ' όλο αυτό τό διάστημα χαμηλώνει ή θερμοκρασία τού σώματος.

Όταν φτάσει στους —79 βαθμούς Κελσίου, τοσθετείται στον μεταλλικό κώνηδρο, όπου τό πτώμα ψύχεται με μία σταθερή θερμοκρασία — 196 βαθμών Κελσίου.

Μέσα σ' αυτόν τόν κώνηδρο, τό πτώμα θα παραμείνει μέχρι τήν στιγμή, που ή έπιστήμη θα προοδεύσει τόσο πολύ, ώστε να τό έπαναφέρει στη Ζωή.

**ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ
ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΑΙ
ΕΞΑΤΜΙΣΕΩΝ**

ΟΔΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 6
(Έναντι Άγ. Διονυσίου)
ΤΗΛ. 420-738

**ΕΞΟΧΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ
ΤΟ ΔΙΒΑΡΙ**

ΠΑΡΑΔΙΑ ΒΕΡΝΑΔΕΓΚΩΝ ΡΙΟΥ ΤΗΛ. 429-280
(Πλησίον Φέγγυ—Μπών)

ΤΟ ΔΙΒΑΡΙ

Κάθε μέρα σάς περιμένουμε στο άνακαινώσαν κατάστημα μας για φρέσκο ψάρι, μπριζόλες, σάά κάρβουνα και χωριστικό κρασί παραγωγής μας. Περιέδλλον οικονομικά. Τιμολογιακά. Άκρα περιποίηση στην ζεστή σάλλα μας

ΤΟ ΔΙΒΑΡΙ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΓΚΑΔΟΛΟΣ

**COLOR PHOTO STUDIO
ΑΝΤΖΟΥΛΑΤΟΣ**

ΓΟΥΝΑΡΗ 48-50

Κάνουμε γνωστό ότι στό ύπερσύγχρονα εργαστήριό μας έγχρώμων φωτογραφιών, θα έχετε τήν ώραιότερη άπόδοση χρωμάτων όλων των έγχρώμων φωτογραφιών σας, κλειστού και άνοικτού χώρου

ΤΗΛ. 327-111 ΠΑΤΡΑ

ΠΡΩΤΟΙ ΠΕΛΑΤΕΣ

Οι πέντε πρώτοι «πελάτες» της έταιρίας «Τράνσταϊμ», που περιμένουν τήν ώρα της «ανάστασης» τους, είναι: ένας κα βγητής Ψυχολογίας από τό Λός Άντζελες, ένας καταστηματοάρχης από τό Σάν Φραντσκο, ή μητέρα ενός δικαστή, ο πατέρας ενός άνθρώπου που πιά στες από τους πρώτους στις δυνατότητες της «Ψυχρογενετικής» και ή κόρη ενός γνωστού συγγραφέα έπιστημονικής φαντασίας.

Άπό τους «άσθενείς» αυτούς, οι τρεις είναι άκέραιοι σωματικά, ένω οι άλλοι δύο έδωσαν για κατάγυξη μόνο τό κεφάλι και τόν εγκέφαλό τους. Αυτοί θα έαναζήσουν μέσα στό όσμη ενός άλλου ανθρώπου.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΜΕΛΗ

Έκείνοι που έπιθυμεί να ύποβληθεί σε κατάγυξη μετά τόν θάνατό του, πρέπει πρώτα να γίνε μέλος της Έταιρίας

**ΕΠΙΣΚΕΥΑΙ ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ
ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ
ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ
ΕΥΛΟΥΡΓΙΚΑ & ΕΠΙΠΛΑ**

ΤΗΛΕΦ. 522-962 * ΩΡΑ 8—1.30
ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ

ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ

ΚΟΣΤΟΥΜΙΑ ΕΤΟΙΜΑ, ΗΜΙΕΤΟΙΜΑ ΚΑΙ ΕΠΙΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΙ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΕΝΑΝ ΆΝΔΡΑ ΣΕ ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ | ΜΑΙΖΩΝΟΣ ΚΑΙ ΠΑΝΤΑΝΑΣΣΗΣ ΓΩΝΙΑ, ΕΝΑΝΤΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΣ, ΠΑΤΡΑΙ

ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΜΟΝΟΝ ΓΙΑ ΣΗΜΕΡΑ

ΤΟ ΝΕΟ ΜΟΝΤΕΛΛΟ ΤΗΣ **"RENAULT", 18 ΤL**

ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΜΑΣ

ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΤΟ ΔΗΤΕ!!!

ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

6 φορολογ. ίπποι
5 υύλινδροι
2800 υυβ. έυατογιά
110 ίπποι DIN

ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΟ

Με έπιβάρυνση 22.000 Δρχ. τοποθετείτε υαρμπυρατέρ υγραερίου όποτε ξεχνάμε τήν υατανάλωση βενζίνης (ΡΑΤΕΝΔΑ RENAULT.)

ΤΙΜΗ 117.500 ΔΡΧ. ΜΕ ΤΟ ΚΛΕΙΔΙ ΣΤΟ ΧΕΡΙ

ΠΕΤΣΑΛΗΣ ΠΑΤΡΑΙ ΝΕΑ ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟΣ
ΤΗΛ. 426-644